

# 上一堂生动党课 教干部如何为群众服好务

如何做到“不忘初心 牢记使命”？如何做一个合格的干部，为人民群众服好务？9月8日，在西昌东城街道党工委召开的2019年9月党建月会上，西昌市委书记李俊旁证博引，为广大党员上了一堂生动的专题党课。

西昌市委副书记余勇，市委副书记、邛崃管理局长宋莉，市委常委、组织部部长唐玲，市委常委、市委办主任党晓刚；东城街道党工委委员、社区两委负责人、社区副书记、“两新组织”书记、街道干部及社区党员参加会议；市委办党总支，以及西城、北城、长宁、长安、新村街道办事处，安哈镇相关负责人观摩了此次党建月会。



西昌东城街道党工委召开9月党建月会。

## 坚守初心和使命 重在扣好人生第一颗扣子

李俊首先回忆1944年的9月8日，毛泽东同志在追悼中央警卫团一名普通共产党员张思德时，发表题为《为人民服务》的演讲，就是这次演讲，鲜明提出了中国共产党为人民服务的根本宗旨，也就是中国共产党人的责任和初心——为人民的利益而奋斗。

“习近平总书记反复强调：为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，是中国共产党人的初心和使命。西昌进入铂金十年，正处于经济社会转型升级的关键时期，发挥各级党员干部的标杆示范作用，坚持敢于斗争的精神，掌握善于斗争的方法，持续传承接力，不断奋斗前行，为77万西昌各族人民创造可预期、可感知、可实现的幸福美好生活，建设经济发达、文明现代、法治有序的现代化生态田园城市，就是西昌各级党组织和各级党员干部要努力实现的初心和使命，也是我们必须始终坚持的奋斗目标。”李俊说。

李俊强调，初心和使命是一个人本性本质、处世之源，更是立身之本、传世之基，而坚守初心和使命重在扣好人生第一

颗扣子。人生第一颗扣子扣好，第一步走稳了，就犯不了大错，出不了大的问题；第一颗扣子扣错了，第一步走差了，就容易黑白颠倒，容易出大错。

李俊说，西昌已进入“铂金十年”关键冲刺时期，只要广大干部夯实干事敢于斗争善于斗争的思想根基，保持那么一股子拼命三郎的劲，不断探索创新接地气讲策略的斗争艺术，积极投身到各种斗争中去，坚守初心和使命，并时时落在实践中善作善成，就一定能够把握时、度、效，找准时、势、事，团结一切可以团结的力量，调动一切积极因素，在斗争中谋求合作，在斗争中去赢得胜利，不断从胜利走向胜利。

## 用行动和成效 提升群众的幸福感和获得感

如何打造一支忠诚干净担当的执政骨干？李俊要求广大干部要坚持“学深、

悟透、检准、做实”，扎实开展好第二批主题教育活动。

李俊说，我们只有坚持学原文、读原著，悟原理，重转化，才能把党的创新理论融入信仰、铸入灵魂，把改造主观世界与改造客观世界有机结合起来。并要找准问题、补齐短板；学以致用、行动凸显，才会累积尺寸之功，最终通过不等、不慢、不虚，干实、干成、干好，以最大化体现主题教育成效。

李俊希望全市各级党员干部要紧紧围绕第二批主题教育意见要求，按照“12348”主线深入开展好主题教育活动。

就如何推动街道社区工作水平和质量整体提升，让群众的幸福感、获得感再提升？李俊指出，要从六个方面工作的推进，强化主题教育鲜明的实践导向，首先要找准基本建设的现实短板，借力生态文明示范街创建，抓紧推动城乡环境综合治理再上新台阶，力争通过10年努力，完成

100条示范街建设，以全国文明城市、国家卫生城市等品牌创建为奋斗目标，全面提升城市发展治理水平，为最终达到世界知名城市发展水平而不懈奋斗。

第二要找准基本建设的薄弱环节，借力棚户区 and 城中村改造，抓紧推动城乡居民居住环境再上新台阶。用十年左右时间，加快城市绿地公园建设，新增一批城市公园，推进街角建绿、围墙透绿。推进厕所革命，尽快完成公厕改造提升工程，满足全域旅游基本需求。要开展扶贫济困专项活动，保障困难群众的基本生活。分期分批推进65个城市棚户区和城中村改造，围绕“七彩西昌 阳光水城”发展定位，整体提升居住环境和空间，为最终建成国际性休闲度假旅游康养目的地而不懈奋斗。

第三要找准经济发展的现实差距，借力街镇经济试点，抓紧推动街道社区自身造血机制构建再上新台阶。用十年左右时间，逐步形成街道社区自我发展能力，发展一批特色街区经济，培育一批重点骨干企业，构建形成独立完善的社会化服务能力和公共保障能力。

第四要找准精神生活的不足之处，借力书香西昌建设，抓紧推动城乡公共文化资源科学布局再上新台阶。逐步实现每个街道办事处至少有一家书城(书局、书店)，未来五年内，50%的社区至少有一家书城(书局、书店)，未来十年内，100%的社区有书城(书局、书店)，条件具备的建成24小时便民书店。

第五要找准民心融合的结合处，借力感恩奋进教育，抓紧推动党群干群关系全面改善再上新台阶。以社区院落为基本单元，开展“比邻节”活动，推动“感党恩、跟党走、爱西昌、建家乡”感恩奋进教育全覆盖。

第六要找准城乡居民关注焦点，借力扫黑除恶专项斗争，抓紧推动依法治理社会生态整肃再上新台阶。

文/图 本报记者 李春

# 西昌市十届人大常委会第二十次会议召开 会上决定任命赵宁同志市人民政府副市长职务

本报讯 9月9日上午，西昌市十届人大常委会第二十次会议召开。西昌市人大常委会主任罗开莲主持会议。副主任张勇、丁勇、刘贤康，市十届人大常委会委员参加会议。市委副书记、市长马廷贵，市委常委、常务副市长陈路，市委常委、副市长沙马周强，市政协副主席黄建群，市中级人民法院院长、市人民检察院检察长，以及市政法委，市人大常委会各专门委员会委员、机关全体在职干部，市人民政府各工作部门负责人，37个乡镇人大主席列席此次会议，本次会议还特别邀请了2名来自民革的公民代表参会。

按照西昌市人大常委会会前学法的有关要求，会议集体学习了《凉山彝族自治州禁毒条例》相关内容。会议书面传达学习了全国人大常委会纪念地方人大设立常委会40周年座谈会精神、省十三届人大常委

会第十二次会议精神、省人大常委会副主任黄新初在州人大常委会调研基层人大工作座谈会上的讲话精神和、州十一届人大常委会第二十次会议精神。

会议先后听取和审议了市人民政府关于2019年上半年国民经济和社会发展规划执行情况报告、市人民政府2019年1—6月财政预算执行情况报告。听取和审查了市人民政府关于2018年市财政总决算报告、市人民政府关于2018年度财政预算执行和其他财政收支的审计工作报告。

随后，会议以举手表决方式，听取并审查批准了2018年市级财政总决算、市人民政府2019年财政预算调整报告。会议还先后听取了市人大常委会关于六大片区重点项目视察报告、市人民政府关于乡村振兴工作开展情况报告。

在人事任免中，按照《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第四十四条的规定，市人民政府市长马廷贵向市人大常委会提请拟对赵宁、李舜同志相关职务进行任免。

会议以现场投票表决方式，同意免去李舜同志市人民政府副市长职务，同意免去市人民检察院个别干部相关法律职务。并决定任命赵宁同志市人民政府副市长职务；徐建军同志为西昌市人民法院副院长；田野同志为西昌市人民法院审判员。

根据《西昌市宪法宣誓制度实施办法修正案》规定，会议举行了宪法宣誓仪式，与会全体人员肃立，奏唱《中华人民共和国国歌》，新当选的三位同志在罗开莲的监誓下面向《宪法》庄严宣誓，并领取任命书，接受任命。文/图 本报记者 李春



新当选的三位同志领取任命书，接受任命。